



hledat. Naštěstí městská část drží třetinovou majetkovou účast ve společnosti Komwag, která po předložení nabídky projevila zájem o zřízení sběrného dvora přímo ve svém areálu.

Dík patří následně Českým drahám, které nám umožnily odkup části svého pozemku, na němž může nyní parkovat strojový park Komwagu.

A v prostorách bývalého parkoviště mohl vzniknout nový sběrný dvůr. Ten bude moci využívat nejen 54 000 obyvatel Prahy 2, ale i obyvatelé dalších městských částí," seznámila s genezí zřízení sběrného dvora účastníky jeho slavnostního otevření Jana Černochová.

Vybrané druhy odpadů bezplatně

Sběrný dvůr slouží k bezplatnému odkládání vybraných druhů odpadů. Pražané zde mohou ukládat objemný odpad (nábytek, zařízení domácnosti), elektrošrot (pračky, televize, rádia, sporáky), suť z bytových úprav - zdarma do množství 1 m³, odpad z údržby zeleně, dřevěný odpad, kovový odpad, papír, sklo, plasty, kartóny i nebezpečné složky komunálního odpadu včetně starých chladicích zařízení. Pražané mají také možnost zajistit si odvoz objemného odpadu (například rozměrnější nábytek, elektrošrot, kovový a dřevěný odpad) u pracovníků sběrného dvora.

Roční provoz sběrného dvora, jehož provozovatelem je společnost Komwag a zřizovatelem Hlavní město Praha, odbor ochrany prostředí, není zadarmo, přijde zhruba na dva miliony korun.

„Přitom polovina sebraného odpadu se dále druhotně zpracovává a i to samozřejmě něco stojí. Další zpracování přijde na dvojnásobek částky nutné k provozu dvora, ale vzhledem k čistotě města a péči o životní prostředí jde o investici, která jistě stojí za to,“ zdůraznil závěrem Pavel Bém.

Text a foto Roman Paleček

Recyklohraní překonalo první dvoutisícovku

Již ve druhém ročníku Recyklohraní byla překonána dvoutisícová hranice v počtu zapojených škol. Od září 2008 se k dnešnímu dni do této soutěže přihlásilo 2007 škol z 1254 obcí. Nejvíce ve Středočeském, Moravskoslezském a Jihomoravském kraji. Recyklohraní se stalo nejen přirozenou součástí ekologické výchovy, ale školy navíc od počátku projektu odevzdaly k recyklaci téměř 328 tun vysloužilého elektrozařízení a 71 tun baterií. Recyklohraní je společným projektem kolektivních systémů ASEKOL, ECOBAT, EKOLAMP a autorizované obalové společnosti EKO-KOM.

„Naším cílem je naučit děti, jak mají správně třídit a nakládat s odpady, bateriemi a s vysloužilým elektrozařízením,“ vysvětluje manažerka projektu Recyklohraní Pavla Špringerová. „O účast v projektu je stále zájem a jen od začátku tohoto školního roku se zapojilo 404 nových škol,“ doplňuje Špringerová. To je pro budoucnost dobrá zpráva, protože podle posledních statistik v Česku

Kraj	Počty škol zapojených v Recyklohraní		
	Škol celkem	Přihlášeno	Procento v kraji
Hl. m. Praha	803	102	12,7
Jihočeský	658	93	14,1
Jihomoravský	1 174	228	19,4
Karlovarský	280	70	25,0
Královéhradecký	656	111	16,9
Liberecký	487	101	20,7
Moravskoslezský	888	243	27,4
Olomoucký	766	153	20,0
Pardubický	649	128	19,7

domácnosti ročně vytvářejí kolem 422 kg komunálního odpadu na osobu. Tento trend je potřeba radikálně změnit. Cestou k trvalé změně je výchova nejmladší generace. Třídění, které umožňuje recyklaci, a tudíž i materiálové využití odpadů, se musí stát samozřejmou součástí životního stylu.

Do Recyklohraní se může na internetové stránce www.recyklohrani.cz přihlásit každá mateřská, základní nebo střední škola, a to v průběhu celého roku. Přibližně každý měsíc jsou vyhlášovány různé

tematické úkoly, které mohou být od kvízů a literárních prací až po výtvarné či fotografické projekty. Koncem minulého roku děti ve školách vyráběly mapy sběrných míst ve své obci. V současnosti je jejich fantazie zaměstnána návrhy na ideální elektrospotřebič. Za splnění úkolů jsou školám přidělovány body, které pak mohou v internetovém katalogu Recyklohraní proměnit za různé školní pomůcky, společenské hry, výtvarné nebo sportovní potřeby. ■

(red)